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NOTA:

A correccdao linguistica também serd avaliada nesta ficha. Dé respostas correctamente redigidas, completas

e devidamente justificadas.

Quando esta doente e desconfia que tem febre, utiliza-se um termémetro para comprovar essa situagdo. Os
antigos termémetros de mercurio eram de utilizagdo pouco pratica porque exigiam algum tempo para uma
utilizagc&o correcta.

1. Expligue em que principio se baseava o funcionamento deste tipo de termdémetros e porque era
necessario “algum tempo para uma utilizagao correcta”.

Quando em sua casa acende uma lampada, provavelmente esta ainda sera de filamento de tungsténio.

Quando aceso, este filamento pode atingir os 3000°C.

2. Qual a radiacé@o que corresponde ao maximo de comprimento de onda, emitido por este
filamento?

Estas lampadas emitem uma determinada poténcia, que esta relacionada com as caracteristicas do
filamento.

3. Uma determinada lampada possui um filamento com a area de superficie de 44 mm? e a sua
emissividade é de 0,35. Indique qual a poténcia irradiada pela lampada.

Mini — Ficha de Avaliagédo 1/3
CJC/2006



http://images.google.pt/imgres?imgurl=http://www2.uol.com.br/sciam/imagens/materia/lampada.jpg&imgrefurl=http://www2.uol.com.br/sciam/conteudo/materia/materia_29.html&h=335&w=275&sz=12&tbnid=0AFLzclGOUBoyM:&tbnh=115&tbnw=94&hl=pt-PT&start=2&prev=/images%3Fq%3Dlampada%26svnum%3D10%26hl%3Dpt-PT%26lr%3D

No espago, as estrelas sédo bons exemplos de corpos negros. Considere uma estrela que tem um maximo
de emissdo no comprimento de onda de 300 nm (1 nm =1 x 10'9m).

4. Calcule a poténcia da radiacéo térmica, sabendo que a estrela tem um raio de 500 000km e que a area
de uma esfera é dada por 4- 7 - R?, sendo R o raio da esfera.

Esta estrela foi observada por um jovem que se encontra de férias na Serra da Estrela onde esta de férias
na neve. Hoje, durante o dia, esteve mesmo a esquiar numa das pistas. A temperatura do ar era de apenas
1,0°C, enquanto que 0 Seu corpo se encontrava a 33,0°C. Sabe-se que a sua area exterior é de 1,8 m* e
que vestia roupa com 1,0 cm de espessura e uma condutividade térmica de 0,040 J.s*.m™*.K™.

5. Qual a energia transferida como calor, e por unidade de tempo, através da sua roupa?

No final do esqui, o jovem vai para o hotel. No frigobar (que se encontra a 5°C) do seu quarto, encontra uma
colher de plastico e um faca metalica. Imediatamente pensa que a faca se encontrara a uma temperatura
muito mais baixa que a colher.

6. Comente esta afirmacéo.

Espectro electromagnético

Raios Gama | Raios X uv Visivel v Microondas O“d"sT’\'/“d”
e
0.01 10 700 740 10° 108 2(nm)
Violeta Anil Azul ‘ Verde ‘ Amarelo Laranja ‘ Vermelho ‘
400 420 440 470 530 580 620 740
AMnm)

Questdo Cotagéo
18

18

16

16

16

. 16
TOTAL 100
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